

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. június 26. 6 óra -- perc

Szépen fejlődnek a rizsvetések

1956. június 26.
A rizsvetések árasztását a vízügyi igazgatóságok és a gépállomások a változékony, esős tavaszi időjárás miatt ebben az évben csak késve kezdték el, de május végén már mindenütt egyenletes víztükör borította az összesen mintegy 78.000 hold területű rizstelepeket. Junius első felében pedig megkezdődött a folyamatos vizutánpótlás. A rizsvetések, a számukra nem nagyon kedvező időjárás ellenére általában szépen fejlődnek. A rizstermelő állami gazdaságokban, ahol a vetések állása mindenütt az évszaknak megfelelő, különösen kitűnnek erőteljes fejlődésükkel a Szovjetunióból és Romániából behozott, a rizs barnulásos betegségével szemben ellenálló rizsfajták. Egyes termelőszővetések és egyéni termelők rizstelepein igen szép rizsvetések találhatók. Így például az endrődi Buzakalász Tsz száz holdas rizsvetése legalább három héttel előbbre van a fejlődésben, mint a múlt év hasonló időszakában.

Az időjárás nagyon kedvező volt a rizs gyomnövényekre, különösen a vizigyomokra, ezért a jó termés érdekében az idén különös gondot kell fordítani ezek irtására. /MTI/

Értékes fehérjetakarmány tömegesen tenyésztett daphniából

1956. június 26.
Szennyvizekben tenyészik egy apró rákféle, az úgynevezett daphnia, közismert nevén vizibolha, amelyet az akvárium-tulajdonosok - mint egyik legjobb haleledelt - jól ismernek. A daphniát azonban ennél sokkal jelentősebb célra, állati eredetű fehérjetakarmány pótlására is fel lehet használni, mint ezt Maucha Rezső akadémikus kísérletei bebizonyították. A kísérletek alapján a Haltenyésztési Kutatóintézet munkatársai egyszerű eljárást dolgoztak ki a daphnia tenyésztésére. Kedvező életfeltételek megteremtésével sikerült olyan mértékben elszaporítani a daphniát, hogy abból számottevő mennyiséget lehet tenyészteni. A kísérletek azt mutatták, hogy egy hektárnyi, egy méter magas vizoszloppal elárasztott területről évente mintegy kétszáz mázsa nyers daphnia nyerhető, ami megfelel husz mázsa légszáraz, kiváló minőségű állati eredetű fehérjetakarmánynak. Az eljárásnak annál nagyobb a jelentősége, mert takarmánybázisunk kevés állati eredetű fehérjével rendelkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 26. 6 óra 05 perc

Anyagtakarékosság hulladékanyagok feldolgozásával

1956. június 26.

A Kohóipari Értékesítő Vállalat egyik részlegét 1952-ben bízták meg azzal a feladattal, hogy a vállalatoknál és üzemeknél szorgalmazza a hulladékanyagok hasznosítását. Ezen a téren az évek során már igen jó eredményeket értek el. Az Orion gyárban például az év első felében számos olyan intézkedést hajtottak végre, ami nagy arányú anyagmegtakarításra vezetett. A hulladékok felhasználásával így ebben az évben 50 tonna kész anyagot takarítanak meg.

A Dróthálógyárban teljesen felszámolták az anyag-gazdálkodásnál mutatkozó hiányosságokat. Itt ugynevezett cél-hulladék-raktárt állítottak fel, ahol a különböző hasznos hulladékanyagokat méret- és minőség szerint tárolják. A hulladékanyag gazdálkodásnak ez a módja lehetővé teszi, hogy a hulladékanyagokat is tervszerűen felhasználják. Az év első felében a "célhulladék-raktár" segítségével havonta 30-40 tonna hengerelt árut takarítottak meg. Az Ikarusnál az anyag-takarékosság jutalmazásának eredményeként az előző években tapasztalt husz százalékos hulladékarányt az év első felében 10-15 százalékra csökkentették.

A KOHÉRT anyagtakarékossági kérdésekkel foglalkozó dolgozói több száz vállalatnál segítik a hulladékanyag-gazdálkodás szervezését. Véleményük szerint az anyagtakarékosságot nehezíti, hogy még jelenleg is olyan rendeletek vannak érvényben, amelyek a vállalatokat a hulladékanyagok beadására és nem azok feldolgozására rötösztözzik. Az év első felében a különböző vállalatokon belül csaknem hatvan ezer tonna hulladékanyagot használtak fel és több mint háromszáz tonnat juttattak el feldolgozásra.

/MTI/

3. MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1956. június 26. 6 óra 10 perc

Julius 2-től fizetik ki a nyereményeket

1956. június 26.

A III. Békeközi hatodik sorolásán kihuzott nyeremények beváltását a hivatalos jegyzék megjelenése után, július 2-án kezdik meg a takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatalokban. Az OTP-nél valamennyi nyertes kötvényt beváltják, míg a postahivatalokban csak a 200, 300, 500 és az ezer forintos nyereményeket fizetik ki.

A nyeremények nagy tömege miatt gyakran előfordul, hogy a kifizetőhelyeken várakozni kell. A nyertesek maguk is meggyorsíthatják a kötvények beváltását, ha a kifizetőhelyen megmondják nyereményük összegét. Ezzel megkönnyítik a pénztáros dolgát, aki mindjárt a megfelelő helyen keresi a nyertes kötvény számát. /MTI/

Textilszálvezető porcelánból

1956. június 26.

A nógrádverőcei porcelángyár megkezdte a szövőgépekhez szükséges textilszálvezető cikatrészek gyártását porcelánból. Jelenleg mintegy 25 fajta porcelán szálvezetőt gyártanak, a nagyobb vélaszték érdekében újabb mintákat állítanak elő. /MTI/

Új géppel gazdagodott a tóipar

1956. június 26.

Az Országos Gabona és Lisztkisérleti Intézet kutatóinak terve alapján nemrégén automata vízadagoló berendezés első példánya készült el. A vizet önműködően adagolja és szabályozza a kovászoláshoz szükséges víz hőfokát. Az első berendezést az I-XII. kerületi sütőipari vállalatnál helyez-

ezték el. A tervek szerint még az idén több sütőüzemet látnak el automata vízadagolóval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 26. 6 óra 15 perc

Több mint ezer cipőmodellt terveznek a jövő évre

1956. június 26.

A Cipőtervező és Mintakészítő Vállalat összeállításából választja ki a kereskedelem azokat a modelleket, amelyeket a következő időszakban gyárt majd az ipar. A cipőtervezők most az 1957-es kollekciót állítják össze. Az eddigieknél sokkal nagyobb választékra nyílik majd lehetőség, mert máris ezernél több cipőmintát terveztek, s ezt még vagy százszal kiegészítik. Tavaly mindössze 503-at mutattak be. Sok divatos női cipőt tartalmaz az összeállítás, s ujszerűek lesznek a végösszegezésű egész cipők. A férficipő-viselet újdonságai a nyitottabb szandálok és a mokaszin félcipők. Nagy gondot fordítanak a gyermekcipők tervezésére, mert ebből a választék és a mennyiség is kevésnek mutatkozott az utóbbi időben. A kislányoknak pasztel színű bőrökből különleges egész cipők és szandálok készülnek. Ezek igen könnyűek, hajlékonyak, kényelmesek. /MTI/

A tervek telteljesítésével örzi a budapesti pártbizottság vándorzásraját a IX. kerület

1956. június 26.

A IX. Kerület ipari üzemei kiváló eredménveikkel az első negyedévben elnyerték kerületük részére a budapesti pártbizottság vörös vándorzásraját. Most terveik telteljesítésével igyekeznek beváltani azt a fogadalmukat, hogy a zászlót még hosszú ideig megőrzik. A kerület áprilisban is, májusban is telteljesítette tervét, s előzetes adatok szerint a júniusi előirányzatot is körülbelül 102.5 százalékra teljesítik

A kerületi pártbizottság hétfői VB ülésén a Fémáru- és Szerszámgyár küldötte bejelentette, hogy hosszú idő óta először az a gyár is határidő előtt, előreláthatólag

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 26. 6 óra 20 perc

/A tervek telteljesítésével..folyt.

június 27-re befejezi negyedévi tervét. A Budapesti Kémsavgyár, amely az első negyedévben mindössze 71.5 százalékra dolgozott, a magasabb színvonalu szervezettség és sok újítás segítségével a napokban pótolta egész eddigi elmaradását. A Hungária Vegyinévek ugyancsak terveinek telteljesítésével, a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár elsőrendű minőségű munkájával szerezte becsületet kerületének. /MTI/

Értékes ezüst ritkaságok a Bizományi Boltban

1956. június 26.

A Kossuth Lajos utcai Bizományi Boltba az antik tárgyak között értékes ezüst ötvösmunkák és egyéb ritkaságok kerültek. Az 1700-as évek végén a nagyszentmiklósi aranyleletek között egy igen szép munka új kancsó is volt. Ennek ezüst másolatát vásárolta meg nemrégiben a Bizományi Áruház: az ötvös remekművet a XIX. század második felében egy ismeretlen magyar ötvösmester készítette.

Egy 1791-ben készített gazdagon díszített ételborítót is vásároltak, amelynek párját az Iparművészeti Múzeum örzi. A ritkaságok közé tartozik még egy nagyobb méretű barokk tál, amelyet ismeretlen bécsi mester 1746-ban készített. Ennek a tálnak még az az érdekessége, hogy a Zichy család címere díszíti. Ugyancsak ebben az üzletben vásároltak meg egy egyiptomi szobrocskát, amely az időszámításunk előtti korból származik és ásatások során került napvilágra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1956. június 26. 6 óra 25 perc

Műanyag tapéta

1956. június 26.

A Nagytétényi Gumi gyárban márciusban kísérleti brigád alakult, amelynek feladata, hogy korszerűsítse a műanyagok jelenlegi gyártási módszerét és újabb területeket keressen, ahol alkalmazhatják a PVC-t. A brigád nevéhez fűződik a műbőr, a PVC padló és a műanyag könyvtáblák gyártási eljárásának kidolgozása. Ezenkívül a kísérletezők oldották meg a műanyag idomcsövek korszerűbb készítési eljárását: az egyes munkadarabokat ma már nem préselik, hanem miként az üveget géppel formákba fújják. Ezzel a módszerrel sokkal tartósabb a PVC idomcső. A brigád jelenleg a tapétához hasonló fal- és padló burkoló lemezek gyártásának megvalósításával kísérletezik. /MTI/

Védetté nyilvánították két balatonmenti várterületet

1956. június 26.

A fonyódi nyaralóteleptől délkeletre lévő Várhegyen középkori vár romjai, tőle délre pedig Magyar Bálint egykori vára sáncrendszerének maradványai láthatók. A két vár területét, a hozzájuk tartozó festői szépségű 50 holdas erdőszélig, védetté nyilvánították. A fonyódi erdőben az Idegenforgalmi Hivatal ismertető sétákat rendez az üdülők számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 26. 6 óra 30 perc

Pályázat a Sztálin-híd pesti hidfőjének és környékének rendezésére

1956. június 26.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pályázatot hirdet a Sztálin-híd pesti hidfőjének és környékének rendezésére. A tervpályázaton bárki részt vehet. A tervek elkészítéséhez szükséges hirdetmény, a helyszíni rajz, az általános tervvázlat és a tervezési irányelvek szombat kivételével naponta 10-13 óra között vehetők át a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályán /Városház utca 9-11, III. emelet 400/ - 20 forint ellenében. A pályázatok beküldési határideje 1956 október 29.

A legjobb munkák beküldőit 25.000, 18.000, és 12.000 forinttal jutalmazzák. Ezenkívül a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága öt tervet nyolcezer forintért megvásárol. /MTI/

Fedett szárító épül a téglagyárakban

1956. június 26.

A téglagyárak dolgozóinak évről-évre több és több téglával kell ellátniuk a lakásépítkezéseket. Mivel a múlt évben a zord időjárás több millió téglát tett tönkre, az iparág vezetői úgy határoztak, hogy 95 ezer négyzetméternyi fedett szárító szint építenek a budapesti és a vidéki téglagyárakban.

A Komárom megyei Téglagyári ES tatabi I.-számu üzemében elkészült az új szárító, amelynek használatával már idén egy millió háromszáz ezer téglával többet száríthatnak. Hasonló szárítókat helyeztek üzembe a tatabi II. számu, valamint a nyergesi üzemben is. A két szárító 4.9 millió téglával növeli a két üzem évi termelését. A Csillaghegyi, a Kőbányai és a Békéscsabai Téglagyárakban is új fedett színek épülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 26. 6 óra 35 perc

Új utcai telefonok

1956. június 26.

A posta ebben az évben jelentősen bővíti a főváros nyilvános távbeszélő hálózatát. Ennek során eddig már 16 utcai telefonfülkét helyeztek üzembe a külső kerületekben. Jelenleg a Kamaraerdőnél szerelnék fel nyilvános állomást, amely a jövő héten már működik. Rövidesen új utcai fülkét állítanak fel a Maglódi uton, a külső Jászberényi uton és Rákospalotán. Az év végéig még több mint 30 utcai nyilvános állomást szerelné a posta. /MTI/

Az olajiparban még az idén üzembe helyezik a második rádióaktív karotézs-berendezést

1956. június 26.

A magyar olajbányászat az elmúlt évben a Szovjetuniótól rádióaktív lyukszelvényező berendezést kapott. A szovjet szakemberek megismertették magyar kollégáikkal a rádióaktív karotézs-berendezés kezelésének módját. Ezzel a berendezéssel már eddig is sok mérést történt, kutatták, hogy az ezer-háromezer méter mélységben hol van az olajtartó réteg, s milyen annak a szerkezeti összetétele.

Ebben az esztendőben olajbányászati szakemberek hozzáláttak egy új, részben hazai készülékekből, műszerekből álló rádióaktív karotézs-berendezés elkészítéséhez. Az új készüléket még ebben az esztendőben munkába állítják, s így már az olajkutak zöménél elvégezhetik a rádióaktív vizsgálatokat. Ez módot nyújt majd az olajkutak jobb kihasználására, a termelés fokozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 26. 6 óra 40 perc

Megkezdték hazánkban a rádióizotópok felhasználását a rák-elleni küzdelemben

1956. június 26.

Az orvosi és a fizikai tudomány együttműködésével elkészült hazánkban az első hazai, gyógyítást szolgáló izotóp besugárzó készülék. Az új készülékkel már gyógyítanak az Országos Onkológiai Intézet ágyváltó osztályán.

Az új gyógyeszközt a Központi Fizikai Kutató Intézet radiológiai osztályán állították elő különleges megoldással. A készülék a Szovjetunióból kapott kobalt 60-as izotóppal működik. Az izotópot elektrolízis útján vitték át a készülék sugárzó részére, s így az eddiginél egyenletesebb sugárhatást, megfelelőbb adagolást érhetnek el.

Dr. Lehoczky Győző, az Országos Onkológiai Intézet igazgatóhelyettese, az új készüléket használó osztály vezetője elmondotta:

- Az új gyógyeszköz bevezetésével megkezdték hazánkban az izotópok közvetlen felhasználását betegség gyógyítására. Eddig ugyanis csak egyes vizsgálatokra használtak izotópokat.

- Az izotópos besugárzó készüléket a méhrák gyógyításánál alkalmazzuk. Különösen a kezdeti stádiumban levő eseteknél várunk tőle jelentős eredményeket, többi között a kezelés leegyszerűsödését és megrövidülését reméljük elérni az izotópos gyógyveljéssel.

- Bár még csak rövid ideje kezdtük meg az izotóppal való gyógyítást, az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy például a jobb alkalmazási forma, a könnyebb adagolhatóság, az egyenletesebb sugáreloszlás szempontjából előnyt jelent a korábbi sugárkezelési formákkal szemben. Az izotópos kezelés hasznosan illeszthető be a gyógyításnál együttesen használt többi gyógyveljárás közé.

- A mostani gyógyeszköz bevezetése csupán az izotópos gyógyítás megkezdését jelenti egy rákfajtánál, s még az idén további jelentős lépések történnek az Országos Onkológiai Intézetben a gyógyeszköz szélesebb körű alkalmazására - mondotta Lehoczky Győző.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 26. 6 óra 45 perc

Megkezdtek a rendfelszedő és petrencerakó gép gyártását

1956. június 26.

Két évi kísérletezés után a Győri Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat megkezdte a rendfelszedő és petrencerakó gép gyártását. Az első ötven darabot a napokban kapják meg a mezőgazdasági szervek és még ebben az évben további hétszázat készít a vállalat. A gép - amely Tischler Mártonnak, a Földművelésügyi Minisztérium gépesítési igazgatósága munkatársának ujitása alapján készült - megoldja a szénabetakarítás két, sok időt és munkát igénylő munkafolyamatának, a gyűjtésnek és boglyázásnak a gépesítését. Amíg kézzel a gyűjtést és a petrencézést egy ember tíz óra alatt legfeljebb 300 négyzetméter területen tudja elvégezni, addig a gép teljesítménye óránként 1.7 hold, tehát tíz ember munkáját végzi el. A munkaerő megtakarításon kívül nagy előnye a gépnek az is, hogy a levélpergést a kézi munkával szemben legalább három-négy százalékkal csökkenti. Rászerezhető a kombájn szalmagyűjtő kocsjára is, és bármely univerzális traktorral vontatható. /MTI/

A Muzeumok Nemzetközi Tanácsa

1956. június 26.

július 2-től 9-ig rendezik meg IV. konferenciáját Baselben, Zürichben és Genfben. A tanácskozáson Fülöp Ferenc, a Népművelési Minisztérium muzeumi főosztályának vezetője képviseli a magyar muzeumokat. /MTI/

Magyar írók is részt vesznek a Nemzetközi Pen Club londoni kongresszusán

1956. június 26.

A Nemzetközi Pen Club július 8-tól 14-ig tartja kongresszusát Londonban, amelyen az írók és az olvasók kapcsolatait vitatják meg. A Magyar Pen Clubot Bölöni György és Képes Géza képviseli a kongresszuson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 26. 6 óra 50 perc

Június 28-án magyar iparművészeti kiállítás nyílik Bukarestben

1956. június 26.

A magyar-román kulturális egyezmény alapján a bukaresti szépművészeti múzeumban június 28-án magyar iparművészeti kiállítás nyílik. A mintegy négyszáz darabból álló gazdag anyagot a Kulturkapcsolatok Intézete, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok válogatta össze a magyar iparművészek legjobbjait, az Iparművészeti Múzeum gyűjteményéből és a III. Iparművészeti Kiállítás anyagából. /MTI/

Római kori épület maradványait tárták fel Tokod-Erzsébetakna melletti homokbányában

1956. június 26.

A Tokod-Erzsébetakna melletti homokbányában régi épületmaradványokra bukkantak. A dorogi járási múzeum baráti körre felhívta a lelőtre a Történelmi Múzeum figyelmét. A feltárás során alulról fűthető római kori - a II. és III. században használt - épület maradványai kerültek felszínre. A talált cserépedénytöredékekből ítélve az épület valószínűleg kisebb vendégfogadó volt. /MTI/

Járdányi Pál Kossuth-díjas zeneszerző, a Zeneművészeti Főiskola tanára

1956. június 26.

részt vesz a Nemzetközi Népzenei Tanács július 25-től 31-ig Trossingenben és Stuttgartban rendezendő IV. konferenciáján. /MTI/

B 12. kiadás

1956 június 26

11 óra 10 perc

A helyi tanácsok hatáskörének kiterjesztését kéri a Győr megyei szakigazgatási osztályok

1956 június 26

A Győr-Sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága ezen a héten vitatja meg ezeket a javaslatokat, amelyeket a szakigazgatási osztályok nyújtottak be az ügyvitel egyszerűsítésére, a bürokrácia felszámolására és a tanácsok munkájának megújítására. Több mint száz ilyen javaslat futott be és többségükben a helyi tanácsok hatáskörének kiterjesztését, a jelentések számának csökkentését szorgalmazzák. Az igazgatási osztály javaslata szerint a tanácsok hatáskörébe kell utalni a helyi közlekedést és szállítást szolgáló vállalatokat. A javaslat szerint, ha a megyei tanács irányítaná a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium közuti kirendeltségét, valamint a Belspedet, az utjavításnál jobban érvényesülnének a sürgősség szempontok és a fuvarozást is át lehetne szervezni a lakosság igényeinek megfelelően. A mezőgazdasági igazgatóság kéri, hogy a Földművelésügyi Minisztérium ruházza át a megyei tanácsra a gépállomások fejlesztésének meghatározását, a gépállomási igazgatók kinevezését és a termelészövetkezeti működési engedélyek kiadását. Ugyanakkor a járási tanácsok hatáskörébe lehetne utalni az összes erdészeti és vadászati ügyeket, az elsőfokú szakoktatást és még sok más olyan ügyet, amelyeket a járási tanácsok egyszerűbben és gyorsabban tudnának elintézni a jelenleginél.

/MTI/

A lakosság összefogás vel művelődési ház épül Atkán

1956 június 26

A Heves megyei Atkár községben korszerű művelődési ház építkezését kezdték meg. Az épületben 250 személyes előadóterem, olvasószoba, könyvtár, öltöző és tánchelyiség áll majd a lakosság rendelkezésére. A község lakói 100.000 forint értékű társadalmi munkával segítik az építkezést, ezen kívül a beruházáshoz felhasználják a békekölcsön pontos befizetéséért kapott 50.000 forintot és erre költik a 80.000 forintnyi községfejlesztési hozzájárulást is. A művelődési házat, amely a nyolcvenkettedik lesz a megyében, augusztus 20-ára avatják fel. /MTI/

B 13. kiadás

1956 június 26

11 óra 25 perc

A tanács segítségével Harkányi üdülők nyílnak Harkányban

1956 június 26

A baranyai dolgozók a nyári hónapokban ezrével keresik fel a harkányi pihenőnapokon Harkány melegvizű gyógyfürdőjét. A harkányi tanács ebben az évben megfelelő épületek átadásával módot adott arra is, hogy a különböző vállalatok saját maguknak üdülőt létesítsenek. Az elmúlt napokban a nyolcadik Harkányi üdülőt a Pécsei Bányászati Munkácsi avatták. A több mint kétezer forintos költséggel és jelentős társadalmi munkával létrehozott üdülő 18 személy befogadására alkalmas. A tanács ezekben az intézményekben, amelyeknek kész épület már nem jut, olcsó áron telkeket jutott. Az itt üdülőkhöz a tanács helybéli honok- és kőbányáiból szállíthatnak anyagot az építetők. Gondoskodnak a fürdővendégek szórakoztatásáról is. Rövidesen megnyílik a szabadtéri színpad, amelyen pécsi és komlói művésztársulatok, a pécsi Nemzeti Színház társulatja, valamint fővárosi művészek lépnek fel. /MTI/

Augusztustól rádióval irányítják a hajóforgalmat a Balatonon

1956 június 26

A Balatonon az idén már csaknem kétszerannyi vizijármű közlekedik, mint a felszabadulás előtti években. A megnövekedett forgalom irányítására, a hajóállomásokon, a riviérkapitányságokon a nyáron rádióállomásokat szerelnek fel. Az állomások központja Sillőkön lesz és a Keszthely, Fonyód, Balatonfüred, Tihany, valamint Badacsony rádióállomásaival tart majd állandó összeköttetést. A rádióirányítás lehetővé teszi az utasforgalomnak megfelelően egy-egy járat legrövidebb időn belüli megerősítését, új járatok indítását. A rádióirányító állomások ezen kívül biztonságosabbá teszik a nyaralók fürdését, osónakázását is, mert veszély esetén a rádió segítségével a mentés irányítása egyszerűbb és gyorsabb lesz. Az állomások szerelését már elkezdték, Julius első felében több alkalommal tartanak próbeirányítást, a rádióállomások rendszeres működésére augusztusban kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 június 26

11 óra 15 perc

Szegedi és Novi-Séd-i néprajzkutatók irodalom és adatoserével segítik egymás munkáját

1956 június 26

A szegedi Móra Ferenc Múzeum néprajzkutatói egyre szorosabb kapcsolatot teremtenek jugoszlávi néprajzkutatókkal. A szegediek különösen Novi-Séd-i kollegáikkal cserélnek ki sok értékes adatot. Szabó Mátyas, a Móra Ferenc Múzeum munkatársa a napokban kapta meg ajándékként azt a kötetet, amely a vajdasági magyar népdalok és népi táncok leírását tartalmazza. Viszonzásul ő most a Novi-Séd-i M. Bone Juliánára négy szlovéniai magyar felülről, Harsztiról, Rétfaluról, Kórógyról és Szentiaszlórról írott irodalmat keresett ki a szegedi Somogyi Könyvtárban. Ezekről mikrofilmet készít és rövidesen elküldi M. Bone Juliánának, aki mint írja, jelenleg az említett négy középkori településű magyar faluban gyűjti a népi hagyományokat.

A Móra Ferenc Múzeum munkatársa, M. Gavezzi professzorral, a zágrábi egyetem tanárával és több más jugoszláv néprajzkutatóval is sok fényképet, könyvet és a kutatásukhoz szükséges adatokat cseréltek. /MTI/

Ezerhetszáz budapesti fiatal indult kedden az ország legszebb vidékeire

1956 június 26

Budapest Főváros Tanácsa az idén 8200 óvodás és általános iskolás fiatal díjtelen utazásáról gondoskodik. Kedden reggel 1600 uttörő indult az ország legszebb vidékein festői környezetben levő üdülőkbe.

A Déli pályaudvarról különvonaton több mint 600 pajtás utazott a Balaton mellé, Lemárdiba, Fonyódra, Szőlősgyőrökre és Bolgára. A II., a III., a VII. és VIII. kerületi általános iskolákból 300 tanuló vette útját Sopronba. Fiatalok népes csapata indult utnak Bakonyoszlopra, Bicskéra és a Bikkbe.

A jutalomutazás két hétig tart. A következő csoport július 11-én utazik, majd azt követően július 26-án és augusztus 10-én indulnak újabb csoportok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 június 26

11 óra 20 perc

Ötszáz uttörő érkezett a mîtrei táborokba

1956 június 26

Az iskolaév befejeztével hétfőn és kedden ismét benépesedett a Mître legszebb tájain levő perádi és perádvasvári uttörőtábor. E két táborba - elsősorban a főváros iskoláiból - 500 kitűnő tanuló uttörő érkezett, akik egyhónapos kellemes nyaralás közben csapatgárdista kiképzésben is részesülnek.

A következő iskolaév kezdetéig még 1500 jól tanuló uttörő ismerkedik majd meg a Mître-hegység szép táborival, tájeivel. /MTI/

Csaknem száz növényféléssel vesznek részt az idei mezőgazdasági kiállításon a borsodi dolgozó parasztok

1956 június 26

Az ősszel megrendezendő Országos Mezőgazdasági Kiállításra a Borsod megyéből a termelészövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok csaknem száz szántóföldi és kertészeti növényféléssel jelentkeztek.

A kiállításra jelentkezettek tábláit most felülvizsgálják és minősítik. A gépállomási és a községi agronómusok a tulajdonossal együtt megnézik a növényeket, a tenészeket adnak a további helyes agrotechnika, alkalmazására.

A mezőgazdasági kiállításra a Taktaközökből főként cukorrépával, az abaujszántói járásból sörárpával és cukorrépa maggal, a tiszamenti községekből gabonafélékkel, míg a mezőcsáti járásból nagyrészt ipari növényekkel szerepelnek a Borsod megyei tsz-ek és gazdák a budapesti kiállításon. /MTI/

Szaporítják a kertek szárnyas napszámóit Szervason

1956 június 26

A Madárteni Intézet hasznos szécincék szaporításával kísérletezik a szervasi erborétumban. Tavaly ősszel minden holdon egy-egy odút helyeztek el a fákra. Az "összkomfortos" madárlekásokba nagyrészt szécincék költöztek be, s most 32 fészékben átlagosan 8-9 fiókának hordják a rovar, a hernyót és a lárvát a kertek ingyen napszámói, a cinke szülők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 június 26

14 óra 20 perc

Mester és tanítványa az ezerholdesok között

1956 június 26

Németh István, a Komárom megyei Újpusztai Állami Gazdaság traktorosa jól ismeri a zetormunka minden asinját-binját, a fiatalokat is megtanítja a gép jó kihasználására. Ő maga két kapát használ és 15 holdas normáját átlagosan 38-40-re teljesíti. Az általa vetett területen már több mint egy hete túlhaladta az ezer hold gépi kapálást. Most örömmel értesült róla, hogy egyik tanítványa, Kecskés István utólérté: több mint ezer holdat teljesített is. Jó munkájukért nem maradt el a jó kereset sem: a két kiváló traktoros 2600-3000 forintot kap havonta./MTI/

Több ezer mázsás magok termelnek az idén Szolnok megyében

1956 június 26

Megkezdték a kaszálást Szolnok megyében a megfogásra kijelölt réteken. A megye állami gazdasági, termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztjai mintegy ezer holdon termelnek fűmagot az idén. Többek között az angol, olasz, francia perjből és a töréjos buzafűből fognak magot. A fűtől függően 2-4 mázsás holdankinti átlagtermésre számítanak. A betakarított fűmagot egyrészt takarmányozásra használják fel, másrészt exportálják./MTI/

Virágzik a szőlő Heves megyében

ban 1956 június 26

Heves megyészerre virágzásnak indult a szőlő. A termelőszövetkezeti tagok és az egyéni gazdák véleménye szerint az idei termés bőségesnek ígérkezik. A 27.000 hold szőlőben a holdankinti átlagtermés előreláthatólag 2-3 mázsával mulja felül a tavalyit. A gyöngyösi és az egri járásban, ahol már negyedszer permetezték a tőkét, különösen szépek a szőlők. Az atkái Micsurin Tsz loc holdas szőlőskertjében 20-25 fűrtöt is számláltak egy-egy tőkén. A gyöngyösoroszi Február 24 Tsz tagjai is rekordtermésre számítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 június 26.

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 26-án, kedden délben:

Kevesebb felhő

Európa északi és középső vidékei mellett, az óceáni léghullámok hatására tovább tart a változékony és az évszakhoz képest hűvös időjárás. Tegnap a déli órákban Berlinben 15, Prágában 11 fokot mértek. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területén 25-28, helyenkint 30 fokig is emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, és több helyen, főként a délnyugati, valamint az északnyugati megyékben ismét esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége Letenyén 21, Hahóton és Somogyvároton 12, Zalaegerszegen 10 mm-t tett ki. A felmelegedés napközben általában 20-23 fokig terjedt. Az éjszakai lehűlés erősen felhős égbolt miatt gyenge volt. Országsszerte csak 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 18. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, több helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-23 fok között./MTI/

B 18. kiadás 1956. június 26. 15 óra 30 perc

Látványos kiállítás nyílik Hódmezővásárhelyen a Nemzetközi Szövetkezeti Napon

1956. június 26.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából Csongrád megye városában mindenütt egésznapos ünnepséget rendeznek.

A megyeszékhelyen, Hódmezővásárhelyen szombaton kezdődnek az ünnepségek. A Béke Szálló nagytermében látványos kiállítás nyílik, amelyen a kisipari szövetkezetek legjobb termékeit, a földművelőszövetkezetek árucikkeiket mutatják be. A hódmezővásárhelyi építőipari szövetkezet olcsón megépíthető, két-szoba ös sz komfortos családi ház kicsinyített méretét állítja ki. Az épület a régebbi 110.000 helyett 70.000 forintos költséggel készíthető el. A háziipari szövetkezet híres vásárhelyi csipketerítőket és exportra készülő magyar perzsaszőnyegeket állít ki. A földművelőszövetkezeti cukrászdák édesipari készítményeiket, "emlékes" tortákat, mézeskalácsokat hoznak a kiállításra.

Vasárnap egész nap gazdag szórakozás várja a hódmezővásárhelyi ünnepség résztvevőit. Délelőtt nagygyűlésen jutalmazták meg a kiváló dolgozókat. Délután színes műsort és "Dongó" motorkerékpárversenyt rendeznek. Este utcabállal zárul a szövetkezeti nap. /MTI/

Huszonöt budapesti és környékbeli termelőszövetkezet árusította termékeit kedden a piacokon - Megjött Kelebiáról az első körteszállítmány

1956. június 26.

Kedden reggel 122 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártalpra, többek között 4 vagon tojás, 12 vagon fűzőtök, 46 vagon ujbungonya, 8 vagon zöldborsó és 15 vagon oseresznye. Emellett 25 budapesti és környékbeli termelőszövetkezet szállította friss terméket a osarnokokba és a piacokra. Nagymennyiségű árut hozott piacra a XVII. kerületi Micsurin, a XV. kerületi Kossuth, a IV. kerületi Bán Tibor, a XII. kerületi Ságvári, a XI. kerületi Kinizsi, a XV. kerületi Béke és a Pesterzsébet határában gazdálkodó bolgár kertészekből alakult Dimitrov Tsz.

A háziasszonyok reggel hét órától sok árut vásároltak a tsz-ek lerakataiban. A osarnokok és a piacok forgalma igen élénk volt. A Bács-Kiskun megyei gyümölcsstermő vidékről sok meggy érkezett. A világos, hólyagmeggyet 3.50-4.50, a spanyolmeggyet 5.00-8.00 forintért árusították. Az almaparadicsom árát 4.00 forintra, a kovászolnivaló uborkáét pedig 50 fillérrel szállították le kilónként. Az ujbungonya, a zöldborsó, a zöldbab és a káposzta ára nem változott. Kelebiáról megérkezett az első korai körteszállítmány. /MTI/

B 19. kiadás 1956. június 26. 15 óra 35 perc

Havas megye gépállomásai teljesítették növényápolási tervüket

1956. június 26.

Havas megye déli részén több helyen megkezdődött az ősziárpa aratása. A betakarításra a gépállomások is gondosan felkészültek. Munkájukat elsősorban azzal könnyítették meg, hogy teljesítették gépi növényápolási tervüket. Keddig több, mint 8000 hold kukoricát, cukorrépát és napraforgót kapáltak meg a termelőszövetkezetek földjén. A gépállomások egy részén, ahol a gépi aratás még nem kezdődött meg, a traktorosok már harmadszor gyomtalanítják a növényt. A Füzesabonyi Gépállomás Zetor vontatású talajmunkagépei a tervezett 750 helyett 1200 holdon művelték meg a tsz-ek kapásnövényeit. Az aratás teljes megindulásáig még legalább száz holdat munkálta meg. A Lőrinci Gépállomás traktorosai is jóval túlszámolták a szerződésben vállalt kötelezettségüket. Tervein felül több mint 200 hold négyzetes kukoricát kapáltak meg. /MTI/

A franciaperje aratásában segítenek a Pest megyei kombájosok

1956. június 26.

Az idén sok Pest megyei termelőszövetkezetben termeltek francia-perjét. A növény magja beérett, s megkezdődött az aratás. A jó termést ígérő növény betakarításához segítséget nyújtanak a kombájosok is. Sok termelőszövetkezetben kombájosok vágják a franciaperjét. Így az Abonyi Gépállomás a csepeli Új Élet Termelőszövetkezetnek, a mánori pedig a nyáregyházi Béke Termelőszövetkezetnek segíti ezt a munkát. /MTI/

Újfajta italkészletek és disztárgyak készülnek az Ajkai Üveggyárban

1956. június 26.

Az Ajkai Üveggyár a hazai vásárlóknak újfajta italkészleteket és disztárgyakat készít. A 12 személyes likőrös készletek a vázák, a hamutartók és a bonbonierek csiszolt, ugynevezett végre hámozott kivitelben készülnek. Négyféle szinten gyártják majd mindegyiket. Ezek közül az ametiszték és a füzöld teljesen új, az üvegiparban még nem alkalmazott színek: előállításukat az Ajkai Üveggyárban hosszas kísérletek előzték meg. A nyár végére megkezdik az újfajta üvegholmik árusítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 26

15 óra 40 perc

Országszerte vágják az őszi árpát-Csongrádban aratják a rozst

1956 június 26

A hét első napja óta mind több megyében kezdik meg az őszi árpateratást. Legujabban az ország egyik legnagyobb gabonatermő vidékéről, Szolnok megyéből jelentették, hogy a tiszaburai Lenin Termelőszövetkezetben aratják-csépelik az őszi árpát. Az abádszélóki Lenin és Béke Termelőszövetkezet árpeföldjein négy kombájn és tíz aratógép állt munkába és összesen 430 holdról tekerítják be a tekermánygabonát.

Megkezdődött az aratás az ország nyugati szélén, Vas megyében is. Elsőnek Kenyeri községben jelentette a figyelőszolgálat, hogy indulhat a munka az árpeföldeken. Németh Gyula, Novák Ignác és Németh Istvánné kezdte meg elsőnek a betekerítést.

A kombájosok, akik közül igen sokan csatlakoztak az aratóoséplőgép kezelők országos versenyéhez, most fogadalmuk valóreváltására törekednek. Tolna megyében, az országos hírű tengelicai Petőfi Termelőszövetkezet földjén Tibai Sándor szedresi traktoros hétfő délután végje-csépelte az árpát. Az első félnapon öt holdon hegyott maga mögött terlet. Az eddigi eredmények szerint a termelőszövetkezet árpája gazdagon fizet: holdenkint 22-23 mázsa termést hozott az idén. Kedden reggel újabb kombájn állott munkába a tengelicai Petőfi Tsz árpeföldjén.

Vállalásának teljesítéséért indult munkába Békés megyében a Medgyesegyházi Csepállomás körzetében Szabó György DISZ-riettel is. Szabó megfogadta, hogy az idén legalább háromszáz holdról aratja le a gabonát és most a medgyesbodzsi Dózsa Tsz-ben vágja az árpát. Rajta kívül munkába állott két kombájn: nos társa, Pepp Mihály és Bilinszki András is, akik ugyancsak az árpeföldeken dolgoznak.

Csongrád megyében, ahol az országban elsőnek kezdték meg az idei aratást, országszerte vágják a jó termést ígérő őszi árpát. Szeged határában például 20 mázsa körüli átlagtermésre számítanak. Kistelek községben, ahol több dolgozó paraszt már be is fejezte ezt a munkát, többen aratják már a homokvidék kenyérgabonáját, a rozst is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. június 26.

15 óra 50 perc

Százötvenezer lakosú város lesz Pécs a második ötéves terv végére - Déli részén is új lakótelep épül

1956. június 26.

Pécs, az elmúlt évtized alatt a Dunántul száz- ezer lakosnál nagyobb iparu centrumává nőtt. A szőpfekvésű, két- ezer éves kulturájú város a második ötéves terv során hétézrével és léptekkel fejlődik tovább. A 20.000 lakosú új, nyugati város- rész - amelyről előzőleg már hírt adtunk - nagy iramban épül, több háromemeletes házról elérték a falegyent és 400 lakásban még az év végéig beköltöznek.

Pécs déli részén újabb, 2700 lakosú, 13.000 embernek otthont adó városrész épül. Nem egymással szorosamössze- függő, önálló település lesz, mint a nyugati, hanem az üres telkek, fahíjas utcák beépítésével jön létre.

A fasorokkal elválasztott lakóépületeken kívül óvodák, bölcsődék, iskolák létesülnek a déli városrészben és itt épül fel Pécs egyik legszebb középülete: a zeneiskola. A lakosság ellátását korszerű áruházak, üzletházak szolgálják majd.

A déli városrész építése egyébként - a nyugatihoz hasonlóan - ugyancsak jó ütemben halad. Jelenleg 74 lakást építenek a Deák utcában, ebből harminnégyet júliusban, a többit októberig beköltöztetésre átadják.

A pécsi vasuti állomás előtt húzódó vasutvonallal párhuzamosan, kelet-nyugati irányban megépítik a városon átvezető főutvonalat, míg észak-déli irányban - a főpályaudvartól a szőlényi térségig - ugyancsak új, nagyforgalmúra tervezett utvonalat építenek.

Az új városrészek állami építkezésein kívül számos egyéb - szövetkezeti, OTP kölcsönrel és magánforrásból történő - lakásépítkezés is van Pécsen. Ezekkel együtt számítás szerint 40.000 embernek épül otthon a második ötéves terv időszakaiban a Mecsek lábán. A város lakosainak száma 1960-ban megkö- zeli majd a százötvenezeret./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 június 26 18 óra 10 perc

/Nemzeti kisebbségünk... folyt/

- Jóllehet érzéssel állapíthatjuk meg - folytatta - milyen széleskörű tanulási, művelődési lehetőségek állnak ma a magyarországi délszlávok előtt. Tizenhét általános iskolában szerb, illetve horvát nyelven oktatnak, ezen kívül 40 általános iskolában a tantervben szereplő órákon sajátíthatják el a fiatlok a szerb, a horvát, illetve a szlovén nyelvet. Összesen 3900 délszláv diák tanulja anyanyelvét, száznál több pedagógus segítségével. Husz délszláv nyelvű óvoda van, a fővárosban általános gimnáziumunk és tanítóképzőnk működik. Az oktató-utánpótlást a pécsi Pedagógiai Főiskola délszláv tanszéke és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Szláv Intézete biztosítja. Halitást érdemel, hogy alig van olyan, délszláv lakta község, ahol ne működne művészeti csoport. Mintegy fősztíz együttes tagjai gyűjtik és ápolják az-
dag népi hagyományainkat. Szövetségünk - államunk támogatásával - évente többször m'sorfüzetet, kottákat, táncleírásokat bocsát rendelkezésükre.

- Bizonyosak vagyunk benne, hogy az elkövetkező időben tovább javul a magyar-jugoszláv viszony, s ezzel párhuzamosan még szorosabban egybekövacsolódik nemzeti kisebbségünk hozánk minden becsületes dolgozóival - fejezte be nyilatkozatát Matócz János Párttitkár./MTI/

Két új papírfajta gyártásával kísérleteznek Füzfőn

1956 június 26

A Füzfői Papírgyárban, ahol rendszeresen több mint harmincféle papír készül, két új papírfajta gyártásával kísérleteznek. A nyamdaipar részére a jelenleg importált metricapapírból gyártottak kipróbálásra kisebb mennyiségűt. Kísérletképpen ugynevezett nyomó alappapír gyártását is megkezdték. Ebből az alappapírból készül a különösen szép folyóiratok, könyvek tükörsfényű anyaga./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 június 26 16 óra 15 perc

A magyar-szovjet kulturális egyezmény megkötésére és az 1956. évi munkaterv megtárgyalására kormányküldöttség utazott a Szovjetunióba

1956 június 26

Keddén délelőtt a ferihegyi repülőtérről kormányküldöttség utazott a Szovjetunióba a magyar-szovjet kulturális egyezmény megkötésére és az 1956. évi munkaterv megtárgyalására.

A küldöttség vezetője: Darvas József népművelési miniszter, - tagjai: Sik Endre, a Kultúrgyminiszter első helyettese, Horváth Imre, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Kenyeres Ágnes, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Major Máté Kossuth-díjas építőművész, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Poros Tamás, az Oktatásügyi Minisztérium főosztályvezetője és Haráz László, a Kultúrgyminisztérium osztályvezetője.

A küldöttség bucsuztatásán megjelent Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a párt- és a kulturális szervek számos képviselője, továbbá a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének több tagja.

Darvas József népművelési miniszter indulás előtt a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Utezásunk célja a magyar-szovjet kulturális egyezmény megkötése és az 1956. évi részletes munkaterv megtárgyalása. A magyar-szovjet kulturális kapcsolatok felsezbedulásaunk óta egyre szélesednek, és gazdagodnak. Az egyezmény megkötésétől azt várjuk, hogy ezek a kapcsolatok a jövőben még rendszerezettebbé és sokoldalubbá válva, az eddiginél is jobban elmélyítsék népeinkben egymás kulturájának ismeretét és erősítsék a magyar és a szovjet nép barátságát./MTI/

B 26, kiadás 1956. június 26.

16 óra 35 perc

Szénporos téglá, pernyebeton, kohósalak - Helyi anyagok felhasználásával gyorsul a lakásépítkezés

1956. június 26.

Második ötéves tervünk sok tízezer otthonmal enyhíti majd a lakáshiányt. A nagyarányú építkezésekhez nem könnyű feladat előteremteni a szükséges anyagot. Ennek a nehézségnek a leküzdésére sok helyen eredményesen járulnak hozzá a helyi szervek, intézmények a környéken található anyagok hasznosításával. Egyre inkább megszokottá válik a szénporos téglá, a pernyebeton és a kohósalak felhasználása. Ezek az új építőanyagok jelentős segítséget adnak az új otthonok felépítésére.

Pernyebeton elemekből épített munkáslakásokat a Wilhelm Pieck gyár

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár 15 ikerházat, összesen 30 lakást akar építtetni dolgozói részére. Építőanyagként pernyéből, cement hozzáadásával készült fal- és födémelmekeket használnak a csepeli RM Művek példájára. A Győri Erőművel már meg is állapodtak a füst-esatornáknak összeült pernye átvételére.

Százhuszonöt ezer szénporos téglát kaptak a debreceni kislakás-építők

A debreceni tanács kezelésében levő szénporos téglagyárban eddig több mint 1.200.000 téglát vetettek. Már érik a téglát. Eddig 125.000 téglát adták át a kislakásépítőknek, s az év végéig még mintegy két és félmilliót gyártanak. A debreceni Vasipari Vállalat vasvázás tetőszerkezeteket készít a lakásépítőknek.

Tégla és műkö kohósalakból

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben májusban kezdtek meg a kohósalak-tégla gyártását. Egy-egy salaktégla hatszor olyan nagy, mint a vörstégla. Eddig 18.000 készült el, ami hat családi ház felépítéséhez elegendő. Rövidesen üzembe helyeznek egy nagyobb méretű vibrátoros téglaprést is.

Diósgyőrben új, nagy jelentőségű kopás- és saválló anyagot állítottak elő kohósalakból; a kristályos műkövet. A salakot megfelelő keverék hozzáadásával megolvasztják, formába öntik és kristályosítják. A kristályos műkövet fel lehet használni fürdőszoba lefolyókhoz, vegyi és villamosági berendezésekhez, az erőművek öntöttvaselmeinek pótlására, vasúti talpák helyettesítésére. Nyolcszor olyan kopásálló, mint a kőhamenyebbet acél, s használatával egy évalatt 25.000 tonna acélt lehet megtakarítani.

/Folyt. köv./

B 27, kiadás 1956. június 26.

16 óra 55 perc

/szénporos téglá...folyt./

A második ötéves terv során a Miskolci Üvegyárban hatmillió forint költséggel berendezéseket építenek a kristályos műkö üzemszéri gyártására.

Az építőanyag egynegyedét helyi forrásból fedezik Nógrád megyében

A Nógrád megyei Építőipari Vállalat kőszükségletének mintegy 90 százalékát a közeli bányákból szerzi be. Salgótarján új városnegyedének építésénél az alapárkokból kiastott homokot használják habarcskészítésre.

Jól jártak a megye dolgozói a Salgótarjáni Erőmű salakjával, amely igen alkalmas fal-elemek készítéséhez. Az építőipari vállalat előregyártó üzeme szögezhető vakpallót készít belőle, s a salgótarjáni megyei kórház szülészeti osztályának bővítésénél a főfalakat is helyben gyártott salak-blokkokból készítették. A vállalat anyagszükségletének mintegy 25 százalékát szerzi be helyi forrásokból. A megyei tanács kezdeményezésére a Zagyvápálfi téglagyár is megkezdte a salak-blokkok sorozatgyártását. /MTI/

Sorsjáték-e az államkölcsön?

i KE/HM/Gy NL Mi 1956. június 26.

A sorsolások előtt - így most a III. Békekölcsön hatodik huzását megelőzően is - sok szó esik az államkölcsönökről. Gyakran teszik fel azt a kérdést a kötvénytulajdonosok, vajon sorsjáték-e az államkölcsön, vagy sem. Erre válaszol Ember István, az Országos Takarékpénztár főosztályvezetője:

- A kérdésre határozott nemiell kell felelni. A sorsjegytulajdonosok ugyanis, akik nem nyernek, elvesztik a befizetett összeget, s a ki nem huzott sorsjegyek értéktelen papirdarabokká válnak. Az államkölcsönkötvényekért viszont a kölcsön lejártáig mindenki visszakapja a pénzét. Így volt ez az ötéves tervkölcsön esetében is. A dolgozók államkölcsönre befizetett pénzét a kölcsön kibocsátásakor megállapított útemben - a sorsolások alkalmával - fizeti vissza az állam.

- A III. Békekölcsön június 29-én Gyöngyösön lezajló hatodik huzásakor például 187.850 nyerőkötvényre 59.613.400 forintot fizetünk ki. A következő sorsolásokon még, addig még ki nem huzott kötvények tulajdonosai része sülnek nyereségben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. június 26.

16 óra 5 perc

Új törpevizművet létesítenek Borsodban

1956. június 26.

Az elmúlt évek során Borsod megyében hat törpevizművet létesítettek a községek vízellátásának megjavítására. Ebben az évben újabb törpe vizművek építésére kerül sor. Kedden kezdték meg az ózdi bányavidékhez tartozó Bóta községben az új vízmű forrásfoglalását. Mintegy 2 kilométeres vezetéken vezetik majd a vizet a forrástól a községbe, ahol 8 nyilvános kút lát el egészséges, jó ivóvízzel. Az új törpe vizmű építése 800.000 forintba kerül.

A tervek szerint ebben az esztendőben megépítik Felsőborszén és az egyre fejlődő Györgyterlő községben is a törpe vizművet. A györgyterlői vízmű érdekessége, hogy nem természetes forrásra, hanem furott kútra telepítik. /MTI/

Hunyadi-émlékbizottság alakult Szombathelyen

1956. június 26.

A Hunyadi-évforduló alkalmából rendezendő ünnepek előkészítésére kedden a népfront, a DISE, a MÖHOSZ, a TTIT és a tanácsképviseletből emlékbizottság alakult Szombathelyen. A bizottság első ülésén elhatározta, hogy július közepétől a megye valamennyi telepén rendeznek ünnepeket, a központi ünnepséget augusztus 11-én tartják Szombathelyen, augusztus 12-én pedig a járási székhelyeken emlékeznek meg a nagy magyar hadvezérről. /MTI/

A II. Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola

1956. június 26.

pályázatot hirdet a II. és a III. osztályokban megünnelt helyekre. Az iskola parancsnokságához /Bo., Mátysföld/ június 30-ig benyújtott folyamodványban felvételüket kérhetik olyan testileg ép és egészséges tanulók, akik a gimnázium I., illetve II. osztályát kitűnő, jeles vagy jó eredménnyel végezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. június 26.

17 óra -perc

Küzdelen a peronoszpóra ellen a villány-siklói borvidéken

1956. június 26.

A villány-siklói borvidéken peronoszpóra-veszély lépett fel és mákiwil gyorsan terjed. Május 1-től 170 milliméternél több csapadék hullott erre a vidékre és a meleg időjárás még inkább elősegítette elterjedését. A szakemberek szerint még sohasem volt ilyen fenyegető a veszély ezen a környéken.

A 6000 holdas szőlőtermő vidéken most teljes erővel védekeznek a peronoszpóra ellen. A hat peronoszpórajelző állomás jelentéseit figyelembevéve szakadatlanul járják a szőlőket a permetező- és porozógépekkel. A 400 holdas Villányi Szőlőtermelő Állami Gazdaságban - a híres vörösbork hazájában - 80 permetező és 40 porozógéppel védekeznek a vész ellen. Kedden már ötször permetezték a szőlőket és befejezték a negyedik porozást is. A gondos védekezés eredménye, hogy a peronoszpóra által okozott kár a tíz százalékot sem éri el és megakadályozták, hogy a szőlőlevelekről átterjedjen a szép termést ígérő fűrtökre is.

A villánykövesdi Alkotmány Termelőszövetkezetben is sikerrel védekeznek a peronoszpóra terjedése ellen. A gyökereztető iskolában 2-3 naponként újra kezdik a permetezést. Kintartó munkával elérték, hogy a nagy értéket jelentő 360.000 öltványra egyáltalán nem terjedt át a vész. Minden más munkát félretettek ezekben a napokban az egyéni gazdák is. Siklóson igen sok szőlőtermelő - a vasárnapot is kihaszálva - már ötször permetezte. A földművelőszövetkezetek nagymennyiségű védekező szerrel látják el a szőlőtermelőket. A siklói földművelőszövetkezet például 40 mázsa rézgálicot kapott az utóbbi hetekben. /MTI/

Befejezte félévi tervét az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat

1956. június 26.

A mintegy 50 fős irodagépet, orvosi műszert, elektronikus mérőműszert, közszükségleti cikket gyártó Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat befejezte első félévi tervét. A dolgozók elhatározták, hogy június 30-ig még 10 precíziós áramváltót készítenek és hozzálatnak egyik új cikkük, a 300 wattos asztali kvadrámpa sorozatgyártásához. /MTI/

B 30. kiadás 1956. június 26.

17 óra¹⁰ perc

Rendezik a helytelenül kuláknak minősített középparasztok beadási hátralékait

1956. június 26.

A Minisztertanács legutóbbi határozatát hozott arról, hogy az előző évek során helytelenül kuláknak minősített középparasztoknak a kulák-terhelésből származó beadási hátralékait a járási tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján törölni kell. A minisztertanácsi határozat végrehajtásáról a Begyűjtési Minisztérium az alábbi felvilágosítást adta a Magyar Távirati Irodának:

A Begyűjtési Minisztérium intézkedett a korábban helytelenül kuláknak minősített középparasztok beadási hátralékainak rendezéséről. Ennek értelmében a közölgő begyűjtési megbízottaknak meg kell állapítani, hogy azoknak a középparasztoknak, akiket korábban helytelenül kuláknak minősítették, mennyi abból származó hátralékuk van, hogy rájuk annak idején a dolgozó parasztra érvényes beadási kötelezettség helyett kulák beadási kötelezettséget róttak ki. A közölgő begyűjtési megbízott az ebből a redő beadási hátralékokat a közölgő tanáccsal egyetértésben törölni javasolja a járási tanácsnak. A javaslatot a járási begyűjtési hivatal felülvizsgálja és a járási tanács végrehajtó bizottsága elé terjeszti döntés végett. A járási tanács végrehajtó bizottsága minden egyes ilyen javaslatot egyénenként elbíról és a helytelenül kuláknak minősített középparasztoknak az inkonzultan terhelésből származó beadási hátralékát törli. Ezzel egyidejűleg felülvizsgálják a helytelenül kuláknak minősített középparasztok ideai beadási kötelezettségét is és ha a kivetés ebben az évben is kulák-kötelezettség alapján történt, akkor a kivételt helyesbitik és a különböző tet az illető középparaszt számára jóváírják. /MTI/

Országos kiállítást rendeznek az uttörő-technikusok

1956. június 26.

A DISZ Központi Vezetőségének felhívására a múlt év őszi országos verseny indult az ifjú technikus állományok, az uttörőházak és az iskolák technikai szakkörök között. A tanévben készített pályamunkákat országos kiállításon is bemutatják. A kiállítás július 14-én nyílik az MTH 30-as számú intézetében /VII. Wesselényi utca 44./ . A legkiválóbb munkákat beküldő szakköröket éremmel és oklevéllel tüntetik ki, a legjobb egyéni pályázók ajándéktárgyakat kapnak. Július 20-án a technikai szakkörök legkiválóbb tagjai részére a DISZ Központi Vezetőségének szakkörházában országos találkozó lesz, amelyen egyénként 3-3, a fővárosból pedig 23 küldött vesz részt. /MTI/

B 31. kiadás

1956 június 26

17 óra perc

Szakmai tanfolyamok a vasiparban

1956 június 26

Kormányzatunk intézkedésére ebben az évben is többmillió forintot fordítanak a szakmunkások továbbképzésére a kohó- és gépiparban 1956 második felében például 1,150.000 forintot használnak fel erre a célra.

A szakmai-műszaki tanfolyamokon, amelyeknek tervét a minisztérium irányelvei szerint a vállalatok alakítják ki, átlagosan 100 órai elméleti és gyakorlati oktatásban részesítik az esztergályosokat, szerszámkészítőket, öntőket, kovácsokat és a lakatosokat.

A jövőben a vállalatvezetők elsősorban azokat a munkásokat sorolják a magasabb munka- és bérkategóriákba, akik ezeket a tanfolyamokat elvégezték. Így a vasiparban a szakmai tudás gyarapításával is elősegítik, hogy a jól képzett munkások többet kereshessenek. A szakmai-műszaki tanfolyamokra a műszaki vezetők javaslatai alapján a személyzeti osztályok válogatják ki a dolgozókat. Az első műszaki tanfolyamot július 1-én kezdettel a MÁVAG-ban rendezik. Szeptember 15-től kezdve pedig már a legtöbb vasipari üzemben megkezdődnek a szakmai tanfolyamok. /MTI/

Bács megyében is aratják a rozst

1956 június 26

Jelentettük, hogy Csongrád megyében, Kisteleken több dolgozó paraszt az árpa levágása után már a rozst vágja. Hasonló jelentés érkezett a Bács megyei Orsoványból is. Itt Hejnál Mihály és Ficsor Imre egyéni gazdák már egyenként két-két holdon vágják le a rozst. Az idei rozst termés a legjobb évek átlagánál is többet ígér. A munka természeténél fogva a kedvezőtlen időjárás, mert elig száradt fel a csepadék, máris utóbbi kiadás eső áztatja a földeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956 június 26 17 óra 10 perc

Hajdusoboszló és Ebes között próbálják ki először a "hosszu sínt"

1956 június 26

Hajdusoboszló és Ebes között a hatkilométeres vasuti pályatestet új módszerrel építik, 24 méteres sín helyett 48 méter hosszú sínket fektetnek le. A sínrészek összehegesztésével 2,5-3,5 kilométer hosszú/egy-egy sín. Az ilyen pályán kényelmesebb az utazás, gyorsabban haladhat a vonat, s a pályatest fenntartása is gazdaságosabb. A Hajdusoboszló-Ebes közötti szakaszon a sínépítés mintegy 12 napig tart. A kísérleti vonal építését csehszlovák vasutas szakemberek irányításával kedden kezdték meg./MTI/

/László

Kedden a tizedik külföldi turistacsoport érkezett Egerbe

1956 június 26

Felvezetői és helyi és külföldi turista kereste fel Eger nevezetességét és festői szépségű környezetét. Az elmúlt másfél hónap alatt tíz külföldi turistacsoport látogatott meg a történelmi nevezetességű várost. Kedden 30 belga vendég érkezett Egerbe, akik egész nap járták a várost és környékét, s kirándulni sikerült számukra fényképfelvétel nélkül.

Magyar és lengyel egyetemisták csereutazása

1956 június 26

A DISZ Központi Vezetősége és a Lengyel Diákszövetség vezetősége a nyáron megszervezi az egyetemi és főiskolai hallgatók csereutazását. A szünetben 140 magyar egyetemista 12 napot tölt Lengyelországban a Balti-tenger partján és a Lengyel Főváros helyein. Közben látogatást tesznek Varsóban, Krakóban és Gdanskban. Az első csoport - 20 lányhallgató - július 4-én indul Lengyelországba.

A lengyel egyetemisták és főiskolások augusztusban látogatnak el hozzánk. Tíz napot a Balaton partján töltenek, két napon át pedig ismerkednek a fővárossal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. június 26. 17 óra 15 perc

Me kezdték az Országos Mezőgazdasági Kiállítás külkereskedelmi pavilonjának építését

1956. június 26.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén az Építésügyi Minisztérium 24. sz. állami építőipari vállalata kedden megkezdte a külkereskedelmi pavilon építését. A kiállítás főhelyére kerülő állandó jellegű épület kiállítási csarnokból és emeletes irodarészből áll majd, ahol izléses tárgyalószobákat rendeznek be a kiállításra érkező külföldi vendégek számára. Az emeleti rész erkélyes főfrontja a bemutatópályánál van, a vendégek innen kényelmesen végignézhetik majd az exportálatok felvonulását és a lovasversenyeket.

Serényen folyik a két erdészeti pavilon és az építészeti pavilon készítése is. Jövő hónap közepén megkezdik az öt meglevő főpavilon tatarozását./MTI/

A Sztálin Vasmű Martin-üzeme befejezte első főléves tervét

1956. június 26.

A Sztálin Vasmű Martin-üzemének dolgozói kedden délután jelentették, hogy első főléves tervüket befejezték. A sztálinvárosi martinászok a múlt évhez képest ebben az évben havonta javították termelésük minőségét. A múlt évben elért 92 százalékos átlaggal szemben ez év első négy hónapjában 92,7, májusban 97,3 százalékra fokozták az első osztályú öntecsek gyártásának arányát. A Martin-kemence szerkezetének módosításával a tüzelőtégla fogyasztást, a tüzelőanyagok kiképzésével pedig a pakura fogyasztást csökkentették./MTI/

Dr. Otto Wichterle, a Csehszlovák Tudományos Akadémia tagja.

1956. június 26.

kémikus előadások tartására Budapestre érkezett./MTI/

Mezőgazdasági üzemtanulmányi csoportot szervezett

1956. június 26.

A Magyar Tudományos Akadémia a mezőgazdasági üzemszervezési és az agrárközgazdasági kutatások fokozottabb elősegítése és fejlesztése érdekében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956 június 26 1 óra 15 perc

Az Ózdi kohászok keményen küzdenek az első féléves terv határidő előtti befejezéséért

1956 június 26

Az Ózdi Kohászati Üzemek szállítási részlege június 25-én jelentette, hogy az első féléves hengerelt áru kiszállítási tervét határidő előtt teljesítette, a gyár többi részlegének dolgozói jelenleg keményen küzdenek, hogy az első féléves tervüket határidő előtt befejezzék. A legnagyobb lendület a durvehengerműben tapasztalható. Az itt dolgozó brigádoktól függ az egész üzem termelésének alakulása. A durvehengermű blokk sorozatának dolgozói hétfőn reggeltől kedden reggelig az utóbbi hónapok legszebb termelési gyűzelmét érték el. Az első műszakon 204, a második műszakon 222, a harmadik műszakon 203, tehát összesen 629 blokkot hengereltek az előirányzott 585 blokk helyett. /MTI/

Színjátsszócsoportok rendezőinek vizsgálja

1956 június 26

A Népművészeti Intézetben kedden vizsgáztatták azokat az öntevékeny színjátszórendezőket, akik az elmúlt évben feltételes működési engedélyt kaptak és ezóta egy éves tanfolyamon képezték tovább szaktudásukat. A vizsát a Fővárosi Operettszínház rendezője, dr. Székely György irányítja a Vidám Színpad, a Magyar Néphadsereg Színháza, a Színművészeti Főiskola és a Népművészeti Intézet szakembereinek részvételével. Most döntenek el, hogy a vizsgázók a jövőben alkalmasak lesznek-e az öntevékeny színjátszó csoportok vezetésére. /MTI/

Hanglemez készül Honthy Hannával a "Luxemburg grófja" című operettből

1956 június 26

Kedden a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat Rottenbiller utcai új stúdiójában Honthy Hannával készítették felvétel. A népszerű művész a Budapest Zenekar kíséretében, a ródy Tomás vezényletével Lehár "Luxemburg grófja" című operettből énekelt el a legszebb színdarabot. A felvételtől készülő hanglemezeket néhány hét múlva forgalomba hozzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. június 26. 1 óra 15 perc

Lukács György Kossuth-díjas akadémikust

1956. június 26.

tiszteletbeli rendes tagjává választotta a Lengyel Tudományos Akadémia. /MTI/

Évzáró a Zeneművészeti Főiskolán

1956. június 26.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola tanszékűlete és növendékei kedden tartották évzáró ünnepségüket. Zathureczky Ede Kossuth-díjas kiváló művész, a főiskola igazgatója beszámolt a tanév eredményeiről. Az igazgatói beszámoló után Kodály Zoltán professzor a szolnoki fontosságáról szólott a növendékekhez és a tanárokhoz. /MTI/

(Kossuth-díjas kiváló művész

A félév végéig 68 járóművet javítanak meg terven felül az Északi Járóműjavító Vállalat dolgozói

1956. június 26.

Az Északi Járóműjavító Vállalat dolgozói az első negyedévben a rossz anyagellátás és a kedvezőtlen időjárás miatt nem teljesítették előirányzatukat. Júniusig pótolták az elmaradást és féléves tervüket már teljesítették. Többek között 258 gőz- és villamosmozdonyt, több mint ötven motoroskocsit és csaknem ezer teherkocsit javítottak meg.

A vállalat dolgozói most elhatározták, hogy június 30-ig 68 járóművet javítanak meg terven felül. /MTI/

Növekszik a külföld érdeklődése gyógyvizeink iránt

1956. június 26.

Világhírű gyógykeserű vizeink iránt évről évre növekszik az érdeklődés külföldön. A Gyógyviztermelő és Értékesítő Vállalat évente többtízezer palack Hunyadi János, Apenta, Igmándi és Ferenc József gyógykeserűvizet exportál külföldre, köztük a Német Demokratikus Köztársaságba, Olaszországba, Hollandiába, Svájcba és Nyugat-Németországba. A vállalat már teljesítette 1956 évi exporttervét. /MTI/

B 36. kiadás 1956. június 26.

17 óra 40 perc

Elutaztak Budapestről Peking város közlekedési szakemberei

1956. június 26.

Keddén délután a ferihegyi repülőtérrel elutazott Budapestről Peking város közlekedési küldöttsége. Kínai vendégeink két héti tartózkodást Budapesten. Vang Csen-vu, a küldöttség vezetője, a pekingi Közlekedési Hivatal vezetője elutazása előtt a következőket mondta:

- Maradandó élményt jelentett számunkra budapesti látogatásunk. Két hét alatt nemcsak a magyar főváros nevezetességével ismerkedtünk meg, hanem alaposan tanulmányoztuk közlekedését és a szállítással foglalkozó szervek munkáját, felépítését is. Sok értékes tapasztalattal gazdagodva utazunk haza, s szeretnénk a látottakat Pekingben mielőbb felhasználni.

- Peking, a Kínai Népköztársaságnak ez a hatalmas világvárosa igen gyors ütemben fejlődik. Az előrehaladás üteme azonban területenként változó. A közlekedés javításának területén még sok tennivalónk van. Mély benyomást gyakorolt ránk például a csepeli gyorsvasút, amely nagy időmegtakarítást biztosít a munkába igyekvőknek.

- Küldöttségünk tanulmányozta a budapesti autóbusz-közlekedést is. Csak elismeréssel szólhatunk az Ikarus 66-os, farmotors buszról, amely gyors, kényelmes és nagy befogadóképességű. Ebből sokat szeretnénk Pekingben forgalomba állítani. Terveink közé tartozik a pekingi trolibusz-hálózat kiépítése. Ebben is komoly segítséget jelentenek számunkra a budapesti tapasztalatok. MTI/

/autó- ---

Negyven magyar vegyészmérnök utazik a Német Demokratikus Köztársaságba

1956. június 26.

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium ez évben 40 vegyészmérnököt küld a Német Demokratikus Köztársaságba.

A jól képzett vegyészmérnökök a Német Demokratikus Köztársaság vegyipari üzemében huzamosabb ideig fognak dolgozni, tapasztalatokat szereznek a korszerű vegyipari üzemek irányításában, vezetésében. MTI/

B 37. kiadás 1956. június 26.

17 óra 45 perc

A kohó- és gépipar legnagyobb nyereséget hozó üzeme: az Egyesült Izzó

1956. június 26.

A nemzeti jövedelem gyarapításához, népünk jólétének emeléséhez igen nagy segítséget nyújtanak az Egyesült Izzó dolgozói, Terveik telteljesítésével, jó minőségű munkájukkal évente sokmillió forint nyereséget fizetnek be államunknak. A kohó- és gépipari üzemek között jelenleg az Egyesült Izzó dolgozik a legnagyobb nyereséggel. Tavaly az utolsó negyedévben több mint négymillió, az év első negyedében hárommillió forinttal teljesítették túl nyereségtervüket s hasonló eredményre számítanak a második negyedévben is.

Mi biztosítja a gyár nyereséges termelését? Erre a kérdésre Natonek Imre igazgató a következő választ adta:

- Eredményeinket elsősorban a szervezett, egyenletes munkának, dolgozóink áldozatkész ségének köszönhetjük. Több mint két esztendő óta az üzem nemcsak tíznapos, hanem napi terveit is grafikon szerint teljesíti, s így mindenkor határidőre eleget tudunk tenni rendelők igényeinek. Az egyenletes munka egyik velejárója a jó minőség és a kettő együtt megnöveli gyártmányaink iránt a rendelők bizalmát.

- A Tungstram-márkájú izzólámpákat, rádiócsöveket, fénycsöveket mintegy ötven ország vásárolja s elmondhatom, hogy különösen az utóbbi időben egyre több az elismerés gyártmányaink iránt. Fénycsöveinknek például alig egy százaléka érkezik reklamáció, ami világviszonylatban is igen jó eredmény. A Tungstram izzólámpa elismerten a világ legjobb márkái közé tartozik. A külföldi rendelők elégedettsége gyárunk megbecsülését és egyben azt is jelenti, hogy hazánk ezáltal több devizához jut.

- Munkánk tervszerűsége, egyenletessége természetesen nem jött magától. A dolgozókkal megszerettettük a gyárat és munkájukat. A műhelyeket otthonossá tettük, biztonságos munkakörülményeket és jó anyagellátást teremtettünk. A dolgozók gondjain túlünk telhetően igyekszünk segíteni. Nem zárkoztunk el például az elől a kérés elől, hogy a fásasztó éjszakai műszakot szüntessük meg. Ezáltal több ezer nődologzónknak adtunk könnyebbséget. És a gyakorlat igazolja, hogy jó szervezéssel a nappali műszakon is tudjuk teljesíteni terveinket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. június 26.

17 óra 15 perc

Elutaztak Budapestről Peking város közlekedési szakemberei

1956. június 26.

Keddén délelben a ferihegyi repülőtérrel elutazott Budapestről Peking város közlekedési küldöttsége. Kínai vendégeink két héti tartózkodást Budapesten. Vang Csen-vu, a küldöttség vezetője, a pekingi közmunkügyi Hivatal vezetője elutazása előtt a következőket mondta:

- Maradandó élményt jelentett számunkra budapesti látogatásunk. Két hét alatt nemcsak a magyar főváros nevezetességével ismerkedtünk meg, hanem alaposan tanulmányoztuk közlekedését és a szállítással foglalkozó szervek munkáját, felépítését is. Sok értékes tapasztalattal gazdagodva utazunk haza, s szeretnénk a látottakat Pekingben mielőbb felhasználni.

- Peking, a Kínai Népköztársaságnak ez a hatalmas világvárosa igen gyors ütemben fejlődik. Az előrehaladás üteme azonban területenként változó. A közlekedés javításának területén még sok tennivalónk van. Mély benyomást gyakorolt ránk például a csepeli gyorsvasút, amely nagy időmegtakarítást biztosít a munkába igyekvőknek.

- Küldöttségünk tanulmányozta a budapesti autóbusz-közlekedést is. Csak elismeréssel szólhatunk az Ikarus 65-os, farmotoros buszról, amely gyors, kényelmes és nagy befogadóképességű. Ebből sokat szeretnénk Pekingben forgalomba állítani. Terveink közé tartozik a pekingi trolibusz-hálózat kiépítése. Ebben is komoly segítséget jelentenek számunkra a budapesti tapasztalatok. MTI/

Autó-

Negyven magyar vegyészmérnök utazik a Német Demokratikus Köztársaságba

1956. június 26.

A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium ez évben 40 vegyészmérnököt küld a Német Demokratikus Köztársaságba.

A jól képzett vegyészmérnökök a Német Demokratikus Köztársaság vegyipari üzemében huzamosabb ideig fognak dolgozni, tapasztalatokat szereznek a korszerű vegyipari üzemek irányításában, vezetésében. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. június 26.

17 óra 45 perc

A kohó- és gépipar legnagyobb nyereséget hozó üzeme: az Egyesült Izzó

1956. június 26.

A nemzeti jövedelem gyarapításához, népünk jólétének emeléséhez igen nagy segítséget nyújtanak az Egyesült Izzó dolgozói. Terveik teljesítésével, jó minőségű munkájukkal évente sokmillió forint nyereséget fizetnek be államunknak. A kohó- és gépipari üzemek között jelenleg az Egyesült Izzó dolgozik a legnagyobb nyereséggel. Tavaly az utolsó negyedévben több mint négymillió, az év első negyedében hárommillió forinttal teljesítették túl nyereségtervüket s hasonló eredményre számítanak a második negyedévben is.

Mi biztosítja a gyár nyereséges termelését? Erre a kérdésre Natonek Imre igazgató a következő választ adta:

- Eredményeinket elsősorban a szervezett, egyenletes munkának, dolgozóink áldozatkészségének köszönhetjük. Több mint két esztendő óta az üzem nemcsak tíznapos, hanem napi terveit is grafikon szerint teljesíti, s így mindenkor határidőre eleget tudunk tenni rendelők igényeinek. Az egyenletes munka egyik velejárója a jó minőség és a kettő együtt megnöveli gyártmányaink iránt a rendelők bizalmát.

- A Tungstram-márkájú izzólámpákat, rádiócsöveket, fénycsöveket mintegy ötven ország vásárolja s elmondhatom, hogy különösen az utóbbi időben egyre több az elismerés gyártmányaink iránt. Fénycsöveinknek például alig egy százaléka érkezik reklamáció, ami világviszonylatban is igen jó eredmény. A Tungstram izzólámpa elismerten a világ legjobb márkái közé tartozik. A külföldi rendelők elégedettsége gyárunk megbecsülését és egyben azt is jelenti, hogy hazánk ezáltal több devizához jut.

- Munkánk tervszerűsége, egyenletessége természetesen nem jött magától. A dolgozókkal megszerettettük a gyárat és munkájukat. A műhelyeket otthonossá tettük, biztonságos munkakörülményeket és jó anyagellátást teremtettünk. A dolgozók gondjain túlünk telhetően igyekszünk segíteni. Nem zárkóztunk el például az elől a kérés elől, hogy a fárasztó éjszakai műszakot szüntessük meg. Ezáltal több ezer nődologzónknak adtunk könnyebbséget. És a gyakorlat igazolja, hogy jó szervezéssel a nappali műszakon is tudjuk teljesíteni terveinket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. június 26.

17 óra 10 perc

Elutaztak Budapestről Peking város közlekedési szakemberei

1956. június 26.

Keddén délután a ferihegyi repülőtérről elutazott Budapestről Peking város közlekedési küldöttsége. Kínai vendégeink két héti tartózkodást Bulapesten. Vang Csen-vu, a küldöttség vezetője, a pekingi Közlekedési Hivatal vezetője elutazása előtt a következőket mondta:

- Maradandó élményt jelentett számunkra budapesti látogatásunk. Két hét alatt nemcsak a magyar főváros nevezetességeivel ismerkedtünk meg, hanem alaposan tanulmányoztuk közlekedését és a szállítással foglalkozó szervek munkáját, felépítését is. Sok értékes tapasztalattal gazdagodva utazunk haza, s szeretnénk a látottakat Pekingben mielőbb felhasználni.

- Peking, a Kínai Népköztársaságnak ez a hatalmas világvárosa igen gyors ütemben fejlődik. Az előrehaladás üteme azonban területenként változó. A közlekedés javításának területén még sok tennivalónk van. Mély benyomást gyakorolt ránk például a csepeli gyorsvasút, amely nagy időmegtakarítást biztosít a munkába igyekvőknek.

- Küldöttségünk tanulmányozta a budapesti autóbusz-közlekedést is. Csak elismeréssel szólhatunk az Ikarus 66-os, farmotors buszról, amely gyors, kényelmes és nagy befogadóképességű. Ebből sokat szeretnénk Pekingben forgalomba állítani. Terveink közé tartozik a pekingi trolibusz-hálózat kiépítése. Ebben is komoly segítséget jelentenek számunkra a budapesti tapasztalatok. MTI/

/autó-

Negyven magyar vegyészmérnök utazik a Német Demokratikus Köztársaságba

1956. június 26.

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium ez évben 40 vegyészmérnököt küld a Német Demokratikus Köztársaságba.

A jól képzett vegyészmérnökök a Német Demokratikus Köztársaság vegyipari üzemében huzamosabb ideig foglalkozni, tapasztalatokat szerezni a korszerű vegyipari üzemek irányításában, vezetésében. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. június 26.

17 óra 45 perc

A kohó- és gépipar legnagyobb nyereséget hozó üzeme: az Egyesült Izzó

1956. június 26.

A nemzeti jövedelem gyarapításához, népünk jólétének emeléséhez igen nagy segítséget nyújtanak az Egyesült Izzó dolgozói. Terveik telteljesítésével, jó minőségű munkájukkal évente sokmillió forint nyereséget fizetnek be államunknak. A kohó- és gépipari üzemek között jelenleg az Egyesült Izzó dolgozik a legnagyobb nyereséggel. Tavaly az utolsó negyedévben több mint négymillió, az év első negyedében hárommillió forinttal teljesítették túl nyereségtervüket s hasonló eredményre számítanak a második negyedévben is.

Mi biztosítja a gyár nyereséges termelését? Erre a kérdésre Natonek Imre igazgató a következő választ adta:

- Eredményeinket elsősorban a szervezett, egyenletes munkának, dolgozóink áldozatkészségének köszönhetjük. Több mint két esztendő óta az üzem nemcsak tíznapos, hanem napi terveit is grafikon szerint teljesíti, s így mindenkor határidőre eleget tudunk tenni rendelők igényeinek. Az egyenletes munka egyik velejárója a jó minőség és a kettő együtt megnöveli gyártmányaink iránt a rendelők bizalmát.

- A Tungstram-márkájú izzólámpákat, rádiócsöveket, fénycsöveket mintegy ötven ország vásárolja s elmondhatom, hogy különösen az utóbbi időben egyre több az elismerés gyártmányaink iránt. Fénycsöveinknek például alig egy százaléka érkezik reklamáció, ami világviszonylatban is igen jó eredmény. A Tungstram izzólámpa elismerten a világ legjobb márkái közé tartozik. A külföldi rendelők elégedettsége gyárunk megbecsülését és egyben azt is jelenti, hogy hazánk ezáltal több devizához jut.

- Munkánk tervszerűsége, egyenletessége természetesen nem jött magától. A dolgozókkal megszerettettük a gyárat és munkájukat. A műhelyeket otthonossá tettük, biztonságos munkakörülményeket és jó anyagellátást teremtettünk. A dolgozók gondjain túlünk telhetően igyekszünk segíteni. Nem zárkoztunk el például az elől a kérés elől, hogy a fárasztó éjszakai műszakot szüntessük meg. Ezáltal több ezer nődologzónknak adtunk könnyebbséget. És a gyakorlat igazolja, hogy jó szervezéssel a nappali műszakon is tudjuk teljesíteni terveinket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 26.

17 óra 15 perc

/A kohó- és gépipar. v. . . folyt./

- A prémium ösztönző erejét felhasználjuk a tervezési anyagellátás, a jó minőségű munka és a gazdaságos termelés jutalmazására. A főmérnökkel, a termelési- és tervezési osztályvezetővel, a főmechanikussal és a munkásvédelmi osztály vezetőjével közösen minden nap végigjárjuk a műhelyeket, a panaszokat orvosoljuk, s intézkedünk a hibák kijavításáért. A rend és a tervszerűség egyik eredménye az is, hogy gyárunkban a minimálisra csökkent a munkaerő-vándorlás, ami egymagában is a tervteljesítésnek egyik fontos tényezője.

- Termivalónk még van bőven. Lépést kell tartanunk a hazai és a külföldi igények növekedésével. Műszaki-fejlesztési osztályunk ennek megfelelően készíti elő új cikkeink, a nagy wattorosságú fénycsővek, az új televíziós csövek, a termisztorok, tranzisztorok, diódák és más cikkek gyártását. Nagy segítséget nyújt ehhez a munkához a műszaki tudományos tanács Winter Ernő, Kosuth-díjas akadémikus vezetésével. Célunk, hogy gyártmányainkkal még sok elismerést szerezzünk hazánkunk, - fejeződik be Natonek Imre igazgató nyilatkozata. /MTI/

A villamosenergia-ipar június 26-án befejezte első féléves tervét

1956. június 26.

A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium villamosenergia-ipari igazgatósága jelenti:

A villamosenergia ipar első féléves tervét június 26-án 2 órakor befejezte, június hátralevő időszakában az iparág erőművei terven felül még mintegy 64 millió kilowattóra villamosenergiát fejlesztenek, amely az ország lakosságának világítási és háztartási villamosenergia igényét két és fél hónapon keresztül fedezné.

Az iparág jó munkáját az tette lehetővé, hogy a tervezési megelőző karbantartási munkálatokat a tervezettnél rövidebb idő alatt jóminőségben elvégezték. Az első félévi TME-tervet az iparág - az előzetes adatok alapján - 112.4 százalékra teljesíti. Tovább növekedett az erőművekben a dolgozók műszaki kulturája, fegyelme. Megnőtt az országos együttműködő energiarendszer villamos védelmének színvonala is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. június 26.

19 óra 05 perc

/A villamosenergia ipar. . . folyt./

Az erőművek nemcsak a termelési tervet teljesítették, hanem gazdaságosan is termeltek. Az előzetes adatok alapján az iparág erőművei az első félévben mintegy kilencvenezer tonna normál fűtőértékű szenet takarítanak meg. A megtakarított szénből fejleszhető villamosenergia a lakosság háztartási és világítási igényét négy hónapig elégíthetné ki.

A jó eredmények elérésében kiemelkedő munkát végzett a Mátravidéki Erőmű, a Borsodi Erőmű és a Tatabányai Erőmű. /MTI/

A Budapesti Békebizottság külpolitikai konzultációja

1956. június 26.

A Budapesti Békebizottság június 28-án, csütörtökön délután fél 6 órakor nyilvános külpolitikai konzultációt rendez az Országos Béketanács székházában. /VI. Sztálin ut 124./ A konzultáción dr. Hajdu Gyula egyetemi tanár, a Budapesti Békebizottság alelnöke válaszol a kérdésekre. Minden érdeklődőt szívesen látnak. /MTI/

Az első gabonabeadás Hajdu-Biharban

1956. június 26.

Az egyeki Sztahanov Termelőszövetkezet földjén kedden reggel megkezdődött az aratás. Egy kombájn vágta a szövetkezet őszi árpáját és az első szállítmányt, az első termésből, 15 mázsát, délben már át is adták a begyűjtőhelyen. Ez volt az első gabonabeadás az idén az új termésből Hajdu-Biharban.

A megyében a napsütéses meleg időben kedden reggel több helyen megkezdődött az árpa aratása. Így Biharkeresztesen, Bárádon, Püspökladányban és Hajdunánáson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. június 26.

11 óra 5 perc

Ujabb három megyében tartották meg a Hazafias Népfront egyesítő gyűlést

1956. június 26.

Kedden újabb három megyében egyesült a megyei békebizottság és az MNDSZ megyei szervezete a Hazafias Népfront bizottságával.

A Fejér megyei egyesítő gyűlésen részt vett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke is. Felszólalásában rámutatott arra, hogy a Népfront-bizottságoknak a községekben, a járásokban, a megyékben igen szép feladataik vannak - olyanok, amelyekért minden jóakaratu magyar embernek a maga érdekében, gyermekei jövőjének érdekében, az egész nemzet egyetemének érdekében érdemes és jó dolgoznia. "Meg kell hallgatni a népet, meg kell kérdezni a népet, meg kell tudnunk, mi a nép véleménye politikai, gazdasági, vagy kulturális ügyeinkről" - hangoztatta Dobi István.

Az ülésen kiegészítették a Hazafias Népfront megyei bizottságát.

Komárom megyében az egyesítő gyűlésen Nánási László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa megbízásából kormánykitüntetésekét nyújtotta át a legkiválóbb békebizottsági, MNDSZ- és népfront-bizottsági munkát végzőknek. Hatan kapták meg a Szocialista Munkáért Erdeméret. A kitüntetettek között van Mókánszki Andrásné, aki több mint tíz éve vesz részt a nőmozgalomban és Kovács Emil dunaalmási nyugdíjas pedagógus, aki idős kora ellenére évek óta fáradhatatlanul szervezi a község békemozgalmi munkáját.

Megtartották az egyesítő gyűlést Bács megyében is. A Kecskeméti megrendezett gyűlésen - amelyen részt vett Ratkó Anna, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke is - egyöntetű helyesléssel elfogadták az Országos Tanács határozatát a tömegszervezetek beolvadásáról a népfront-mozgalomba.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. június 26.

10 óra 45 perc

Az ismeretterjesztő és tudományos munka megújításának módszereiről tanácskozott a TTIT Győr-Sopron megyei elnöksége

1956. június 26.

Kedden délután ülést tartott a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Győr-Sopron megyei elnöksége. Megvitatták az év első felében végzett munkát, és meghatározták a következő félév feladatait. Többen javasolták: létesítsen a TTIT szorosabb kapcsolatot az ifjúsági szövetséggel és a szakszervezetekkel, s fokozottabban vonja be tevékenységébe az értelmiségieket. A felszólalók rámutattak arra is, hogy a társadalomnak többet kell foglalkoznia a megyében élő nemzeti kisebbségek helyzetével, a társadalmi életben betöltött szerepével, hagyományainak feltárásával, ápolásával is. Javasolták azt is, hogy új témákkal gazdagíthatják az ismeretterjesztés területét. Így például a jövőben rendszeresen tartsanak előadásokat a népi demokratikus országok és a nyugati országok haladó történelmi hagyományairól, földrajzi és egyéb érdekességeiről.

A vita után határozati javaslatot fogadtak el, amely az elkövetkező félévre szabja meg a TTIT sokoldalú feladatait. /MTI/

Kihirdették a tisztasági verseny eredményeit

1956. június 26.

A Tiszta Budapestért mozgalom fővárosi bizottsága értékelte az idei év eddigi eredményeit, a fővárosszerte folyó tisztasági verseny állását. Az eredményeket kedden délután a fővárosi tanács nagytermében hirdették ki.

Művészi műsor után dr. Vikol János, Budapest vezető főorvosa mondott megnyitót, majd dr. Kapos Vilmos, a Közegészségügyi és Járványügyi állomás vezetője tartott beszámolót. Ezután kihirdették az eredményeket. Budapest legtisztább belső kerülete a VIII. kerület. A középső kerületek versenyében a XII. kerület lett az első, míg a külső kerületek között a XVI. érte el a legjobb eredményt.

Értékelték ezenkívül a kereskedelmi egységek és a különböző intézmények versenyét is. Ezek szerint a főváros legtisztább piaca a Teleki téri piac. A tisztasági versenyben a középiskolák között a Kossuth Zsuzsa általános leánygimnázium, az általános iskolák között a XIII. kerület Dózsa György ut. 136. számú iskola lett az első. Ezután a mozgalom legjobb aktívistáit megjutalmazták. /MTI/

A Jugoszláv Drámai Színház nagy sikeres bemutatkozása Budapesten

1956. június 26.

A Jugoszláv Drámai Színház vendégjátékát nagy érdeklődéssel várta a magyar főváros közönsége. A Nemzeti Színház saját ügyének is tekintette a vendégművészek sikeres bemutatkozását s minden segítséget megadott az előadás zavartalan lebonyolításához.

Kedden este fél hétkor zsúfolásig telt a színház nézőtere s az Internacionálé hangjai után a jugoszláv művészeket Major Tamás Kassuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója üdvözölte:

- Igaz szeretettel üdvözöljük Önöket a mi Nemzeti Színházunkban. Kis időt töltöttünk együtt, de néhány órai baráti beszélgetés is elég volt ahhoz, hogy újra meggyőződjünk arról, mennyire fontos, hogy megismerjük egymást. A mi színházunknak nemcsak tradíciói vannak: az emberi haladásért, nemzeti függetlenségért vívott harcok, - mondta, majd így folytatta:

- Amit az Önök színháza nemcsak tradícióról tudunk, nagyon hasonló ehhez. A népek szabadságért, függetlenségért, az emberi haladásért vívott harc története ez. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a múltan, ha egymástól elszakítva is, de azonos célokért küzdöttünk ki-ki saját háján: az irredalom és a művészet le nagyobb alakjai hervát, szent nyelven, vagy magyarul, azért a célért harcoltak, hogy nemzeti jellemzésainkat hangsúlyozva a saját anyanyelvünkön, saját hagyományaink felhasználásával gazdagítsuk az egész világ kulturáját.

Nagy proletárköltőnk, József Attila "A Dunánál" című verséből idézett ezután, majd a következőket mondta: A felszabadulás után nagy terveink voltak, közös céljaink. Kíváncsian vártuk, mit tanulhatunk Önöktől és mit nyújthatunk Önöknek a mi kultúránkból. Vala mennyiünket megrögzített azonban az elmúlt néhány esztendő, amikor ezek a rományok szertefoszlottak, amikor sok szép tervünk nem valósulhatott meg. Az egész világon minden haladó gondolkodó, becsületese ember örül annak, hogy ennek a sötét időszaknak vége van.

- Boldog örömmel olvastuk sikerüket a Szovjetunióban, nagyszerű bécsi vendégszereplésüket és többszörösen boldogok vagyunk, hogy minket is felkerestek. Azt hiszem, tapasztalhatták, milyen szeretettel várták Önöket a magyar színházak. A rövid megbeszélések alatt hény közös probléma merült fel klasszikus és mai műsorterveiről, a színjátszás alapvető kérdéseiről, kulturális kapcsolataink kemény fejlesztéséről, jugoszláv és magyar darabok cseréjéről. Azt hiszem, az emberek közötti szeretetet le igazabb jele az érdeklődés egymás munkája és eredményei iránt.

/Folyt.köv./

/A Jugoszláv...1.folyt.

- Biztosak vagyunk, hogy ez az első találkozás többé szét nem téphető, mély és igaz barátságának a kezdete. De csak kezdete. Most már nem szakadunk el egymástól.

- Engedjék meg, hogy mikor a Színház- és Film-művészeti Szövetség, minden magyar művész és Nemzeti Színházunk nevében üdvözölöm Önöket, József Attila soraival zárjam szavaimat:

"A harcot, amelyet őseink vívtak,
Békévé oldja az emlékezés
s rendezni végre közös dolgainkat,
Ez a mi munkánk; és nemis kevés."

- Vállaljuk ezt a munkát. Rendeződnek dolgaink. És ennek az érdekében boldogan megyünk tovább a most megkezdett uton. Teljes szívvel kívánunk Önöknek sok sikert, - fejezte be üdvözlő beszédét Major Tamás.

Velibor Gligoric, a Jugoszláv Drámai Színház igazgatója válaszolt az üdvözlésre.

- Amikor a Szovjetunióba menet Budapesten átutaztunk, - mondta - a magyar kulturális munkások meghívtak bennünket, hogy lépünk fel Budapesten is. Mi ezt a szívélyes baráti meghívást szívesen fogadtuk el. Már ezen az első találkozón is bensőséges kapcsolatot alakult ki kolléktívánk és a magyar művészek között.

- Mi meggyőződünk arról, - folytatta - hogy az ilyen vendégszereplések lehetővé teszik a népek kulturájának közelebbi, közvetlenebb megismerését és a népek közötti kulturális együttműködés erősödését. Meggyőződünk továbbá arról is, hogy a kultúra kicserélése igen gyümölcsözően hat a látóköri kiszélesítésére, egymás életének és művészetének mélyebb és sokoldalúbb megismerésére.

- Egyre határozottabb meggyőződésünkké válik, hogy az őszinte, baráti, nemes, a nép legmagasabb érdekeitől és eszményeitől fakadó kulturális együttműködés erős támasza lehet a békéért, az emberiség haladásáért vívott harcoknak.

- Hiszük, hogy budapesti vendégszereplésünk gyümölcsöző lesz, és hogy a magunk részéről is hozzájárulunk a jugoszláv és a magyar nép közötti barátság elmélyítéséhez. Ily módon segítjük népeinket azon a történelmi uton, melyet a szocializmus építésért tesznek. Hiszen a szocialista élet és művészet tartalma és eszménye a népek szabadsága, függetlensége és méltósága, az ember szabadsága, joga és méltósága.

/Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. június 26.

20 óra 5 perc

A Jugoszláv Drámai Színház nagysikerű bemutatkozása Budapesten

1956. június 26.

A Jugoszláv Drámai Színház vendégjátékát nagy érdeklődéssel várta a magyar nézőközönség. A Nemzeti Színház saját ügyének is tekintette a vendégművészek sikeres bemutatkozását s minden segítséget megadott az olcsóság zavartalan lebonyolításához.

Kedden este fél hétkor zsúfolásig telt a színház nézőtere s az Internacionálé hangjai után a jugoszláv művészeket Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója üdvözölte:

- Igaz szeretettel üdvözöljük Önöket a mi Nemzeti Színházunkban. Kis időt töltöttünk együtt, de néhány órai baráti beszélgetés is elég volt ahhoz, hogy újra meggyőződjünk arról, mennyire fontos, hogy megismerjük egymást. A mi színházunknak nemes tradíciói vannak: az emberi haladásért, nemzeti függetlenségért vívott harcok, - mondta, majd így folytatta:

- Amit az Önök színháza nemes tradíciójáról tudunk, nagyon hasonló ehhez. A népek szabadságért, függetlenségért, az emberi haladásért vívott harc története ez. A tavaszi hónapok óta azt látjuk, hogy a múltan, ha egymástól elszakítva is, de azonos célokért küzdöttünk ki-ki saját országában: az irodalom és a művészet le nagyobb alakjai harcoltak, szorítottak, ezért a célért harcoltak, hogy nemzeti jellegű avatásainkat hangsúlyozva a saját anyanyelvünkön, saját hagyományaink felhasználásával gazdagítsuk az egész világ kulturáját.

Nagy proletárhírléte, József Attila "A Dunánál" című verséből idézett ezután, majd a következőket mondta: A felszabadulás után nagy terveink voltak, közös céljaink. Kíváncsian vártuk, mit tanulhatunk Önöktől és mit nyújthatunk Önöknek a mi kulturánkból. Valamennyiünket megrögzített az elmult néhány esztendő, amikor ezek a rományok szertefoszlottak, amikor sok szép tervünk nem valósulhatott meg. Az egész világon minden haladó gondolkodó, becsületese ember örül annak, hogy ennek a sötét időszaknak vége van.

- Boldog örömmel olvastuk sikerüket a Szovjetunióban, nagyszerű bécsi vendégszereplésüket és többszörösen boldogok vagyunk, hogy minket is felkerestek. Azt hiszem, tapasztalhatták, milyen szeretettel várták Önöket a magyar színházak. A rövid megbeszélések alatt hány közös probléma merült fel klasszikus és mai műsorterveiről, a színházi alapvető kérdéseiről, kulturális kapcsolataink helyi fejlesztéséről, jugoszláv és magyar darabok cseréjéről. Azt hiszem, az emberek közötti szeretet leigazabb jele az érdeklődés egymás munkája és eredményei iránt.

/Folyt.köv./

B 43. kiadás 1956. június 26.

20 óra 5 perc

/A Jugoszláv...1.folyt.

- Biztosak vagyunk, hogy ez az első találkozás többé szét nem téphető, mély és igaz barátságunk kezdete. De csak kezdete. Most már nem szakadunk el egymástól.

- Engedjék meg, hogy mikor a Színház- és Film-művészeti Szövetség, minden magyar művész és Nemzeti Színházunk nevében üdvözlöm Önöket, József Attila soraival zárjam szavaimat:

"A harcot, amelyet őseink vívtak,
Békévé oldja az emlékezés
s rendezni végre közös dolgainkat,
Ez a mi munkánk; és nemis kévés."

- Vállaljuk ezt a munkát. Rendeződnek dolgaink. És ennek az érdekében boldogan megyünk tovább a most megkezdett úton. Teljes szívvel kívánunk Önöknek sok sikert, - fejezte be üdvözlő beszédét Major Tamás.

Velibor Gligoric, a Jugoszláv Drámai Színház igazgatója válaszolt az üdvözlésre.

- Amikor a Szovjetunióba menet Budapesten átutaztunk, - mondta - a magyar kulturális munkások meghívtak bennünket, hogy lépünk fel Budapesten is. Mi ezt a szívélyes baráti meghívást szívesen fogadtuk el. Már ezen az első találkozón is bensőséges kapcsolat alakult ki kollektívánk és a magyar művészek között.

- Mi meggyőződünk arról, - folytatta - hogy az ilyen vendégszereplések lehetővé teszik a népek kulturájának közelebbi, közvetlenebb megismerését és a népek közötti kulturális együttműködés erősödését. Meggyőződünk továbbá arról is, hogy a kultúra kicserélése igen gyümölcsözően hat a látókör kiszélesítésére, egymás életének és művészetének mélyebb és sokoldalúbb megismerésére.

- Egyre határozottabb meggyőződésünké válik, hogy az őszinte, baráti, nemes, a nép legmagasabb érdekeiből és eszményeiből fakadó kulturális együttműködés erős támasza lehet a békéért, az emberiség haladásáért vívott harcok.

- Hiszük, hogy budapesti vendégszereplésünk gyümölcsöző lesz, és hogy a magunk részéről is hozzájárulunk a jugoszláv és a magyar nép közötti barátság elmélyítéséhez. Ily módon segítjük népeinket azon a történelmi úton, melyet a szocializmus építésért tesznek. Hiszen a szocialista élet és művészet tartalma és eszménye a népek szabadsága, függetlensége és méltósága, az ember szabadsága, joga és méltósága.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. június 26.

20 óra 50 perc

/A Jugoszláv...2.folyt./ t

- Megköszönjük meleg fogadtatásunkat és hisszük, hogy ez a barátság és fogadtatás magából a nép szívéből fakad, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott szavait Velibor Gligoric.

Az üdvözlő beszédek után a Jugoszláv Drámai Színház társulata bemutatta Marin Drzic: Dundo Maroje című háromfelvonásos vígjátékát, amelyet a Nemzeti Színház közönsége nagy tetszéssel és sok tapsal jutalmazott.

/Folyt.köv./

A Bűvös szekrény felújítása az Állami Operaházban

1956. június 26.

Kedden este az Állami Operaházban felújították Farkas Ferenc: Bűvös szekrény című kétfelvonásos vígjátékát. A felújítást - amelyet Nádasdy Kálmán rendezett és Korödi András vezényelt - az est közönsége tetszéssel fogadta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. június 26.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 26-án, kedden este 21 órakor:

Kevesebb felhő

Az Atlanti óceán felett kialakult anticiklon hatására hűvös légtömegek áramlanak Európa területe fölé. Emiatt még mindig sok helyen csapadékos időjárás van uralmon.

Hazánkban ma többfelé volt kisebb eső, egy-két helyről zivatar is jelentettek. A hőmérsékletben nyugat és kelet között nagy különbség alakult ki. A nyugati megyékben csak 13-18 fok, keleten 20-23 fok volt a napi csúcserték.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen eső, helyenkint zivatar. Már éjszaka is élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 524 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. június 26. 21 óra 50 perc

/A Jugoszláv. . . 3. folyt. /

Az előadásban megjelent a párt és az állam vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Kovács István, Szalai Béla és Vég Béla, továbbá gazdasági, politikai és kulturális életünk számos kiválósága.

Ott volt Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint a követéggel több tagja, továbbá a diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

Az előadás végén a közönség a függöny elé szólította a szereplőket - Karlo Bulic, Stojan Decermic, Joza Rutic, Dejan Dubajic, Zarko Mitrovic, Jozo Laurencié, Mladen Vese-linovic, Viktor Starcic, Ljubomir Bogdanovic, Zoran Ristano-vic, Jovan Milicevic, Mija Aleksic, Sonja Hlebsova, Mira Stupica, Dubravka Peric, Ana Paranos - a vígjáték rendezőjét Bojan Stupica-t. /MTI/

Kedden három újabb televíziós vevőkészüléket kapcsolnak be Sztálinvárosban

1956. június 26.

A sztálinvárosi KERAVILL-ban történt televíziós próbavétel után, amely kitűnően sikerült, három televíziós készüléket rendeltek. Ezeket a gépeket a Bartók Béla Művelődési Ház TTIT klubhelyiségében, az Arany Csillag télikertjében és a városi tanácsháza épületében szerelték fel. Mindhárom készülékkel kedden este vetítették először. A filmhíradó után igen jól vették a "Házasság akadályokkal" című német filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. június 26. 21 óra 55 perc

Jugoszláv est Szegeden

1956. június 26.

Szegeden a Juhász Gyula Művelődési Otthonban kedden este a Hazafias Népfrent városi bizottsága és a helyi TTIT titkársága jugoszláv estet rendezett. Ez alkalomból Princz Gyula egyetemi tanár tartott előadást a jugoszláv nép életéről "Baráti szomszédunk délen" címmel. Az előadás után a jelenlevő csaknem ötszáz érdeklődő előtt a "Tavasz" című filmet és a jugoszláv tengerpartot bemutató dokumentum filmet vetítették. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. június 26.

18 óra 20 perc

Dobi István üdvözlőtávirata Gamal Abdel Nasszernek

1956. június 26.

Nagyméltósága Gamal Abdel-Nasszer urnak,
az Egyiptomi Köztársaság elnökének,

K a i r ó

Egyiptom köztársasági elnökévé történt megválasztása alkalmából kérem Nagyméltóságodat, fogadja személyes jólétére és az egyiptomi nép boldogulására irányuló legjobb kívánságaimat.

Kívánom, hogy az Egyiptomi Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között, az elmúlt időben kialakult jó viszony és gyümölcsöző együttműködés, - amely egyaránt szolgálja népeink érdekeit és az egyetemes béke ügyét - a továbbiakban is szüntelenül fejlődjék.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

/MTI/

Kós Péter,

1956. június 26.

a Magyar Népköztársaság washingtoni követe és állandó ENSZ-megbizottja június 25-én tette megbizólevelét Dag Hammarskjöldnek, az ENSZ főtitkárának./MTI/